马可福音

第9章

登山一窥神国影,祷告赶出哑巴灵

第九章

祷读

- 9:23 耶稣对他说,你说"你若能"一在信的人凡事都能。
- 9:24 孩子的父亲立即喊着说,我信;我的不信,求你帮助。
- 9:50 盐本是好的,若失了味,可用什么叫它再咸?你们里面要有盐,并要和平相处。

主要内容

登山变像 九2~13

赶出哑吧灵 九14~29

第二次揭示死与复活 九30~32

教导谦卑 九33~37

教导为合一的容忍 九38~50

重点

登山变像

- 1.主在山上的变化形像,是国度的来临。国度实际上乃是基督的扩大。首先,基督作为种子种到我们心里。然后,这种子不断长大、发展,直到显现在荣耀里,这就是国度。祂变化形像时,就是神国的实现。
- 2.要看见变了形像之基督的异象,就需要上到高山,远超 过地平。
- 3.彼得、雅各、约翰在山上与主耶稣一同预尝要来的国度。 我们在这里看见千年国的小影。我们有旧约的圣徒一摩西和 以利亚,与新约的圣徒一彼得、雅各、和约翰。我们可以说, 旧约圣徒摩西,表征复活的人;以利亚、彼得、雅各和约翰 这些活人,代表被提的人。

4.彼得荒谬的题议,将摩西和以利亚摆在与基督同等的地位上,意思就是使律法和申言者与基督平等。 这完全违反神的经纶。在神的经纶里,律法和申言者只是基督的见证,不该摆在与基督同等的地位上。

5.律法和申言者是影儿和预言,并不是实际;实际乃是基督。现今基督这实际在这里,就不再需要影儿和预言。在新约里,只该留下耶稣一人。耶稣是今日的摩西,将生命之律分赐到信祂的人里面;耶稣也是今日的以利亚,在信徒里面为神说话,并说出神。这就是神新约的经纶。

- 6.我们必须看见,在神的眼中,宇宙中神以外的一切都需要顶替。基督同祂的死与复活,是宇宙中独一的顶替。祂是完整、包罗万有的顶替。基督同祂的死与复活,顶替了一切不是神自己的人事物。祂顶替了摩西,顶替了以利亚,也顶替了我们。祂顶替了我们的己、我们的魂、和我们的心思。这一位顶替了整个宇宙中的每一个人事物。故此我们说,祂是完整且包罗万有的顶替。
- 7.我们怎样才能让基督顶替?我们只能藉着祂的死与复活被池顶替。
- 8.在我们的日常生活中,钉死又复活的基督乃是赐生命的灵。 基督复活的实际事实上就是赐生命的灵。当我们应用基督的 十字架,基督复活的实际一生命的灵,就进来作我们真实的 顶替。

赶出哑吧灵

- 1.从孩子身上所赶出去的,是一个聋哑的灵。这里再一次题到听觉和说话的器官需要得着专一的医治。
- 2.门徒无法赶出哑吧灵的原因是只学习了主赶鬼外在的方法,他们想要靠自己的努力,而没有借着祷告。
- 3.祷告就是否认己,知道我们一无所有,也一无所能。 不仅如此,祷告实际上就是宣告: "不再是我,乃是基督。"
- **4.**我们必须否认己,好叫基督成为我们的顶替,并我们的一切。将基督作我们的顶替这个启示应用在我们的日常生活中的各个方面。

教导谦卑

- 1.门徒彼此争论谁为大,在这次争论中,两个雷子,雅 各和约翰,也许担任主角。也许他们以为自己能得到与 主登山变像的机会就高看自己。
- 2.主教导他们"若想要作首先的,他必作众人末后的, 作众人的仆役",也就是要谦卑,因为即使是最小的信 徒,也是与主是一的。
- 3.谦卑与祷告一样,意思都是说,我们一无所是。主在这里教导门徒的功课,与赶出哑吧灵的事例中的功课相同。我们需要借着多个事例的训练,知道我们如何应用主是我们的顶替这个异象。

教导为合一的容忍

- 1.背景:约翰禁止有人在主的名里赶鬼,因为他们不跟 从主和门徒们。
- 2.这是约翰不愿包容不同的信徒,这急躁的行动,也许与他要为大的野心有关。这是基督徒中间分裂的基本因素。奴仆救主在这事上,必然不同意约翰。
- 3.我们在这一节看见,奴仆救主在福音服事的实行上, 对祂信徒的包容,即使这些信徒与较为接近祂的人不同。

4.目标上的一与实行上的一

可九**40**, "不抵挡我们的,就是帮助我们的",这里 是说到在实行上外面的一致,关系到不抵挡祂的人。

太十二30, "不与我相合的,就是敌我的;不同我收聚的,就是分散的。"这里是说到在目标上里面的合一,关系到抵挡祂的人。

要维持里面的合一,我们需要实行在马太的话;对于外面的一致,我们应当实行这里的话,就是包容不同的信徒。

5.绊跌别人和绊跌自己

- (1) 我们能否国度时代得到主的赏赐,是根据我们的行为。我们信徒,都在主的看顾之下,因为都是属祂的。无论他们对待别的信徒,或别的信徒对待我们,只要是在主的名里,就是给一杯水喝,也必从主得着赏赐。
- (2)如果我们绊跌那些以不同方式跟从祂的信徒,必导致主的惩治、审判。主要用熬炼的火洁净、炼净的火, 在国度时代,炼净今世犯罪不肯悔改的信徒,作为时代的惩罚。
- (3)我们不能绊跌别人,也不能被自己身体的肢体绊跌。 我们可能因手、脚、或眼目的情欲而使我们在要来的国 度时代失去对永远生命的享受,不仅不能进入享受,反 要受火的惩罚。

- (4)信徒里面应当有盐(十字架),从而得以炼净,不仅脱离罪,也脱离一切分裂的因素,能和平相处。这样炼净的盐,炼净信徒的言语,而能和平相处。
- (5) 我们藉着十字架已经被了结,基督在复活里已经进到我们里面,现在我们应该享受基督、活基督。我们应该天天在祂的死与复活里过生活,这才真正"不再是我,乃是基督"。我们若这样生活,就不会绊跌别人,也不会被我们里面的情欲绊跌。这样,我们就在今世享受基督,在来世就要进入对永远生命更完满的享受,就是享受要来的国度。

我们需要上到高山,看见变了形像之基督的异象,以及祂死与复活的异象。

我们需要看见,基督同祂的死与复活,是宇宙中独一的顶替。 祂是完整、包罗万有的顶替。我们要应用基督的十字架,让 基督复活的实际一生命的灵,进来作我们真实的顶替。

我们必须否认己,好叫基督成为我们的顶替,并我们的一切。将基督作我们的顶替这个启示应用在我们的日常生活中的各个方面。我们要借着求,使我们能信,信靠祂作一切。

我们要借着多个事例的训练,学习应用主是我们的顶替这个异象。

我们要学习妈仆救主在福音服事的实行上,对祂信徒的包容,即使这些信徒与较为接近祂的人不同。

我们里面应当有盐(十字架),从而得以炼净,不仅脱离罪,不绊跌人也不绊跌自己,也脱离一切分裂的因素,能和平相处,并享受要来的国度。